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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Acta núm.: 7/2017
Caràcter:  Ordinari
Data: 27 de juny de 2017
Hora que comença:  19:00 hores
Hora que acaba: 21:55 hores
Lloc: Sala de Plens de l'Ajuntament

PRESIDEIX

Annabel  Moreno Nogué, alcaldessa de la corporació 

REGIDORS ASSISTENTS

Primer tinent d’alcalde: Ramon M. Vinyes Vilà 
Segon tinent d’alcalde: Josep Manel Nogueras Iglesias 
Tercera tinent d’alcalde: Isabel Roig Casas 
Quart tinent d’alcalde: Joaquim Mas Ferré 
Cinquè tinent d’alcalde: Jordi Muñiz Palmero
Laia Martín Romano
Carles Sala Parra 
Estanislau Fors Garcia, 
Xavier Masgrau Gonzàlez
Susanna Mir Julià, 
Soraya Real Iglesias 
Viviana Pérez Clausen
David Caldeira Bacardit 
Gerard Termes Serra 
Belén Quintero Aragon 

EXCUSA LA SEVA ASSISTÈNCIA

Joan Miguel Llodrà Nogueras

ACTUA COM A SECRETÀRIA

Amparo Martín Muyo, secretària de la corporació.

I hi assisteix la interventora, Sra. Mònica González Serra. (aquesta abandona la sessió, quan són 
les 20:45h)
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ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l’esborrany de les actes de les sessions celebrades els dies 25 i 26 de maig de 
2017.
2. Donar compte de la memòria anual del Defensor del Ciutadà corresponent a l’any 2016.
3. Donar compte del Decret d’Alcaldia 2017/953.
4. Donar compte de la cessió de la carretera B-511 i ordenar la seva inscripció a l’inventari de 
béns.
5. Aprovació de la modificació de l’ordenança núm. 32 reguladora del preu públic per la 
prestació del servei d’escola bressol
6. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del núm. 823 al 1076 /2017.
7. Donar compte dels acords adoptats per la Junta de Govern Local.
8. Moció presentada pel grup municipal del PP per impulsar la incorporació del servei de la 
policia local al “sistema de seguiment integral dels casos de violència de gènere” en el municipi.
9. Moció presentada pel grup municipal del PSC elaborada per la UGT de Catalunya en relació 
amb la incorporació de les mesures escaients per evitar la utilització directa o indirecta 
d’empreses multiserveis a l’administració pública. 
10. Urgències.
11. Precs i preguntes

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

L’alcaldessa, Sra.  Annabel Moreno,  obre la sessió.

1. APROVACIÓ DELS ESBORRANYS DE LES ACTES DE LES SESSIONS 
CELEBRADES ELS DIES  25 I 26 DE MAIG DE 2017

Se sotmet a aprovació els esborranys de les actes de les sessions celebrades els dies  25 i 26 
de maig de 2017, distribuïda als assistents juntament amb la convocatòria, que és aprovada, per 
unanimitat, sense cap esmena.

2. DONAR COMPTE DE LA MEMÒRIA DEL DEFENSOR DEL CIUTADÀ 
CORRESPONENT A L’ANY 2016.

El Sr. Manel Pou Escolan, com a defensor del ciutadà d’Arenys de Mar, dóna compte de la 
memòria de l’any 2016.

Una memòria de la qual es desprèn que s'han portat a terme un total de 303 actuacions, la 
majoria de les quals sol·licituds i queixes dels ciutadans en relació a aspectes de pobresa, 
emergència social i prestació de serveis per part d'empreses i administracions.

En concret, el defensor del ciutadà va rebre 235 sol·licituds per qüestions d'ajuts socials, 
treball, habitatge i prestacions diverses. Mentre que les queixes han estat 68, relacionades amb 
aspectes de consum i serveis bàsics, així com també sobre via pública i urbanisme. La majoria 
de les sol·licituds han estat derivades a l'administració o regidoria competent i només se n'han 
desestimat set. 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web
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La memòria 2016 del defensor del ciutadà d'Arenys també fa un seguit de recomanacions 
referents a l'habitatge social per agilitzar la rotació de pisos de protecció oficial i potenciar 
l'habitatge privat desocupat per destinar-lo a lloguer social. També considera que caldria 
establir quotes i terminis en els pagaments que puguin ser assumits de manera efectiva pels 
ciutadans. Respecte a plans d'ocupació local, demana un pla d'atenció integral pel col·lectiu de 
persones més grans de 45 anys. I també constata que caldria un control de la contaminació 
ambiental i acústica i buscar solucions a les molèsties que ocasionen els infants que juguen a 
pilota en espais públics o tenir cura de la circulació de patinets i bicicletes per a les voreres.

Aquesta és la penúltima memòria  com a defensor del ciutadà de la vila, atès que enguany és el 
darrer que exercirà el càrrec, tal i com s'estableix en els estatuts d'aquesta figura pública. 
Hauran estat 10 anys al capdavant d'un servei creat amb la finalitat d'escoltar, assessorar i 
orientar les persones que veuen vulnerats els seus drets fonaments i les seves llibertats 
públiques en relació amb les administracions públiques i les empreses prestadores de serveis 
bàsics.

Sra. Belen Quintero. Moltes gràcies per la teva feina, ser defensor del ciutadà no és fàcil. I 
també gràcies a les persones que t’ajuden, perquè no és senzill trobar gent que faci aquestes 
feines. 

Sra. Isabel Roig. Diu el defensor del ciutadà que aquesta institució és la més modesta i humil 
de l’Ajuntament, la que no disposa de barreres, ni burocràcia  ni poder, i que l’ètica i la moral 
fonamenten, la seva independència i objectivat i en el seu servei a l’abast de tots el vilatans 
sense cap distinció de cap mena. 

Hi estem d’acord, Manel Pou, i nosaltres hi afegim: la figura del defensor és una porta oberta 
als convilatans, útil per garantir la protecció dels drets de les persones i una esperança per 
obtenir la revisió, la modificació de les decisions que les persones consideren errònies, 
injustes, desencertades o millorables. Aquesta és una de les tasques primordials d’en Manel 
Pou i del seu equip, escoltar, obrir portes, mediar, facilitar solucions i respostes fonamentades 
i derivar quan no és possible cap actuació. Però cal que siguem conscients que els casos i els 
problemes que ens exposa en Manel queden lluny dels grans projectes i debats que tenim en 
plens com el d’avui. Tenim un repte: garantir la justícia social i seguir treballant per millorar 
l’organització, els recursos que tenim, però també per estar més a prop de les persones. Són 
els problemes reals, els que explica en Manel, els que afecten els veïns i les famílies 
arenyenques.

Davant les recomanacions que ens fa el defensor en la seva memòria no podem quedar 
impassibles. Hi estem treballant, tot i que hi ha molt de camí a recórrer,  però no dubtis que hi 
estem treballant. Des d’ICV agraïm la tasca que fas dia a dia, any rere any. I per acabar, 
personalment i amb l’orgull de comptar amb en Manel com a amic, segueix amb el teu clàssic 
“a i b”, el de sempre, el que ens dius a tots, escoltant, obrint portes, buscant solucions, renyant 
també quan ens cal. I no deixis de ser com ets,  rebel, inconformista, lluitant per la dignitat,  i 
que la impotència, a vegades,  de no poder donar solucions no t’afebleixi. Bona feina, Manel, i 
gràcies a tot l’equip.
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Sr. David Caldeira. El primer que volem fer des del grup municipal de la CUP és felicitar el 
defensor del ciutadà, en Manel Pou, i agrair-li la tasca que realitza. Una tasca honesta dels drets 
i les llibertats, tenint present el bé comú. Una tasca que pren un caire molt valuós i necessari. 
De fet, respecte a l’any passat, el defensor ha augmentat de 170 a 307 les actuacions. I 
d’aquestes, quasi totes són presencials, símptoma evident de la confiança que transmet el 
defensor. Sens dubte, doncs, és un recurs a hores d’ara que es fa difícil de prescindir-ne.

Cada any augmenten les xifres dels arenyencs en risc d’exclusió social; amb dades nacionals, 
més d’un 24% de la població dels Països Catalans. És per això que, com es diu a la memòria, 
“cada vegada són més les persones que necessiten ajuda, no sols material sinó personal, 
d’acceptació de la seva nova situació”. I a la memòria, es continua constatant les regressions en 
drets socials i subratllant algunes injustícies en aquest sentit, com són l’atur, la pobresa 
energètica, o bé la indefensió de la ciutadania davant d’empreses que gestionen recursos 
públics, els d’aigua, gas o electricitat, per exemple, i fan factures irregulars.

El defensor detecta i trasllada, comunica, però és tasca dels qui som al consistori d’esmerçar-
nos per trobar-hi solucions. És una veu més que contribueix a fer un Arenys millor.

I per acabar, només ens falta dir que restem a la disposició del defensor i del seu equip, és la 
nostra feina, i l’encoratgem per seguir treballant des de la responsabilitat pública que 
compartim. Gràcies, Manel!

Sr. J.M. Nogueras. Una vegada més ens sentim obligats a agrair-li la tasca en defensa dels 
ciutadans més necessitats, que tossudament i amb fermesa porta a terme dia a dia i any rere 
any. Li agraïm  tot el que fa per tots ells,  i molt especialment el que fa per aquells que, com 
vostè be diu, “ja han perdut les forces i les esperances i que ni tan sols tenen veu per fer-se 
sentir”.

Del seu informe se’n desprèn que malauradament les consultes, igual que les noves necessitats, 
van en augment.  El darrer any, quasi ha doblat les actuacions.

Des d’aquí doncs, reconeixem i agraïm els seus esforços i l’encoratgen a seguir treballant 
contra la desigualtat i donant ajuda a aquells que s’han quedat sense veu. Li demanem que 
segueixi sent la seva veu. Tots li agrairem. Gràcies defensor, gràcies Manel.    

Sr. Ramon Vinyes. En la memòria d’en Manel Pou hi ha dos aspectes molt diferenciats 
perquè el Síndic té dues feines: la denúncia del mal funcionament municipal però també la 
denúncia del mal funcionament de la nostra societat, amb aquestes queixes que li arriben de 
problemes socials de treball i habitatge. Hem d’estar molt agraïts, Manel, per la teva feina.

Quant al fet que de vegades els funcionaris fan el que fan, els diners no són nostres i s’ha de 
vigilar molt i al final les lleis les fan els polítics. Els nostres polítics haurien de dir que els 
ajuntaments estan molt malament.

Tot el que has dit, Manel, és de molt interès. Potser valdria la pena que amb els caps, amb els 
polítics d’aquesta casa facis unes reflexions més concretes d’aquests temes, que ens ajudarien a 
tots. I acabo agraint la teva feina i la dels teus col·laboradors, i la paciència de la teva família.

Sra. Soraya Real. Benvolgut Manel,
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Des del grup que represento, Junts x Arenys, volem agrair un cop més la teva dedicació 
absoluta i desinteressada a la nostra vila.

És força difícil imaginar la figura del defensor en una altra persona que no siguis tu.
Tot i això aviat toparem amb la realitat del reglament i com és sabut, hauràs de deixar el 
càrrec.

Han estat uns anys durs, moltes persones ho han estat passant malament i en un munt de 
casos, on no hem arribat com a administració, hi has estat tu, com a defensor i sobretot com a 
persona. 

Des de la majoria de regidories representades en aquest consistori, hem treballat 
transversalment amb tu i sempre en positiu i pensant en les necessitats dels altres com a 
prioritat. És molt difícil a vegades sortir al carrer sent regidor, i n'estem segurs que ho deu ser 
molt més sent el defensor. Les nostres famílies i els nostres amics sovint no poden entendre 
que triguem dues hores a pujar o baixar la Riera, però és aquesta part més propera al vilatà, la 
que fa que puguem conèixer la realitat absoluta del nostre veïnat.

Sabem cert que has fet una gran tasca i de tot cor te la volem agrair públicament. 
Gràcies, Manel!

L’alcaldessa. Bona tarda defensor del ciutadà, bona tarda Manel. 

Un any més ens has presentat la teva memòria i aquest any és potser la més especial perquè 
serà l’última vegada que la presentis ocupant encara el càrrec de síndic. He tingut la sort 
d’assistir a totes les memòries que has presentat al llarg d’aquests gairebé 10 anys de síndic i 
aquest any vaig tenir la sort de poder acompanyar-te a la trobada de síndics que es va fer a 
Girona, on vaig poder constatar que ets un síndic molt apreciat i reconegut arreu. La feina que 
fas com a síndic va molt més enllà de la que se t’exigeix. Els vilatans confien en tu, i avui en dia 
això és molt difícil d’aconseguir ja que la nostra societat pateix una gran manca d’empatia i 
comprensió vers als altres. Molts vilatans et reclamen perquè saben que els escoltaràs i que 
sabràs guiar-los per trobar la millor solució al seu problema. Avui en dia la teva figura és més 
rellevant que mai, per això se’ns farà tan i tan difícil trobar el teu substitut, algú que com tu 
tingui capacitat per rebre a tothom que et necessita, per fer de síndic, de psicòleg, de 
treballador social, de terciari, de pare, de mare i d’home savi. 
L’únic que et puc dir en nom de tot el consistori és gràcies, gràcies i gràcies. 
En van restar assabentats.

3. DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA 2017/953.

L’alcaldessa dóna compte d’aquest Decret:

De conformitat amb el que preveu la legalitat vigent, dono compte al Ple de l’Ajuntament del 
següent decret d’Alcaldia:

Decret 2017/953, de data 2 de juny de 2017, el qual es transcriu a continuació:

“ Fets
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Atès que està previst que el proper dia 29 de juliol de 2017, a les 12.30 hores, se celebri el 
matrimoni civil a la Sala Noble de l’edifici Calisay d’aquest Ajuntament i atès que els contraents 
han manifestat la seva voluntat de què pugui celebrar aquest matrimoni la regidora d’aquest 
Ajuntament Sra. Viviana Pérez Clausen.

Atès que l’article 51.1 del Codi civil estableix la competència per a autoritzar el matrimoni, 
entre d’altres, de l’alcalde del municipi a on aquest se celebri o del regidor en qui aquest 
delegui.

Vist el Decret d’Alcaldia de data 7 d’abril de 2016 de nomenament de regidors delegats i 
delegació de competències.

Atès que el dit Decret no ha delegat en cap regidor la competència per a la celebració del 
matrimoni civil i donat que és interès municipal poder donar resposta i satisfacció a l’interès 
manifestat pels contraents.

Fonaments de drets

Atès que l’art. 21.3 de la Llei 7/ 1985 estableix que l’alcalde pot delegar l’exercici de les seves 
atribucions i a la seva vegada, l’art. 23.4 del mateix text legal que l’alcalde pot delegar l’exercici 
de les seves atribucions en els membres de la Junta de Govern Local i, on aquesta no existeixi, 
en els tinents d’alcalde, sense perjudici de les delegacions especials que, per a comeses 
especifiques, pugui realitzar en favor de qualsevol dels regidors, malgrat no pertanyessin a la 
Junta.

Vist allò que disposa l’article 53.3 del Decret legislatiu 2/2003, de 8 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, respecte de la potestat de 
l’alcalde per a delegar l’exercici de les seves atribucions. 

Vist allò que disposa l’art. 43 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova 
el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals respecte de les 
delegacions de l’alcalde en regidors, en relació amb el que disposa l’art. 120 del mateix text 
legal.

És per la qual cosa que fent ús de les facultats conferides legalment que

Resolc:

1r.- Delegar en la regidora d’aquest Ajuntament, la Sra. Viviana Pérez Clausen la competència 
que atorga l’art. 51.1 del Codi civil a l’alcalde per autoritzar els matrimonis civils que se 
celebrin en aquest terme municipal a fi efectes de celebrar, únicament i exclusiva, el matrimoni 
civil entre els contraents Enric Genís Padró, amb DNI núm. 38825263 i Laia Sales de las Heras 
amb DNI núm. 43539055D, el dia 29 de juliol de 2017, a les 12.30 hores.

2n.- Posar de manifest que aquesta delegació s’haurà d’exercir en els termes i dins els límits 
de la pròpia delegació, no essent susceptible d’esser delegada pel seu titular en qualsevol altre 
òrgan o regidor/a d’aquest Ajuntament.
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3r.- Notificar el present Decret al regidor afectat, entenent que dita competència delegada 
quedarà acceptada de forma tàcita si en el termini de tres dies hàbils des de la notificació de 
l’acord no es fa manifestació expressa davant l’òrgan delegant de què no accepta la delegació.

4t.- Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i fer-ho públic a la 
pàgina web municipal.

5è.- Donar compte del present acord al Ple en la propera sessió que se celebri.”

En van restar assabentats.

4. DONAR COMPTE DE LA CESSIÓ DE LA CARRETERA B-511 I ORDENAR LA 
SEVA INSCRIPCIÓ A L’INVENTARI DE BÉNS.

L’alcaldessa dóna compte d’aquest expedient:

Vist que el Ple de l’ajuntament, en sessió ordinària del dia 22 de setembre de 2016 va acordar 
sol·licitar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya la cessió 
de la carretera B-511, entre el punt quilomètric 0.000, on te el seu origen, i el punt quilomètric 
1.300 a fi i efecte que passi a integrar-se a la xarxa viària municipal.

Vista la resolució del conseller de Territori i Sostenibilitat, de data 24 de maig de 2017, 
mitjançant el qual s’aprova l’expedient de traspàs a l’Ajuntament d’Arenys de Mar, per part de 
la Generalitat de Catalunya, del tram de la carretera B-511, comprès entre el punt quilomètric 
0.000 i el punt quilomètric 1.300.

PROPOSO al Ple l'adopció dels següents acords:

1. Donar compte al Ple de l’expedient de traspàs a l’Ajuntament d’Arenys de Mar, per part de 
la Generalitat de Catalunya, del tram de la carretera B-511, comprès entre el punt quilomètric 
0.000 i el punt quilomètric 1.300.

2. Inscriure l’esmenada cessió en el llibre inventari de bens municipals, amb la següent 
descripció:

a) Identificació del bé: carretera B-511

b) Descripció literal dels orígens i finals: inici del tram en el PK 0.000 (enllaç N-11, PK 
656.790) i final del tram en el PK 1.300 (final muret marge esquerre i inici eixamplament 
enllaços amb C-32).
Longitud real de 1.346,00m. Amplada de la calçada variable 6,00 a 7,00m (inclou vorals 
entre 0,30 i 0,50m). El ferm és de formigó i aglomerat en calent amb una superfície de ferm 
de formigó de 336,00m2 i de ferm aglomerat en el voral dret de 6.071,00m2.
c) Altres: barana metàl·lica de 242,00m, amb muret de formigó 0.50 x 0.60 aprox: 
300.00m, amb 13 reixes de desguàs, 73 unitats d’arbres plàtans, 6 unitats d’instal·lacions de 
semàfors.

Sr. Gerard Termes. Des de la CUP, òbviament, vam rebre la notícia del traspàs com una 
gran notícia. De les conseqüències d'aquest traspàs, en destacarem dos aspectes:
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Per una banda, tenir la gestió de l'eix principal d'Arenys ens permet, per fi, tenir plena llibertat 
en definir-ne els usos: de trànsit, comercial, social-cultural... llàstima que, en matèria 
d'aparcament, seguirem lligats als interessos de l'empresa COMSA fins al 2036…

En tot cas, estem molt contents que aquest traspàs hagi arribat just abans de començar a 
treballar el Pla de mobilitat,  que la CUP vam demanar incloure als pressupostos d'aquest any. 

Una vila com la nostra, entre turons, rials i carrers estrets, requereix una bona planificació 
integral en matèria de mobilitat, ja que la mobilitat funciona com una xarxa de vasos 
comunicants on quan toques un punt s'afecten tots els altres. Per això no es pot improvisar ni 
fer actuacions aïllades. En aquest Pla de mobilitat integral, La Riera, com a eix principal 
d'Arenys, hi jugarà un paper principal, per això serà bo que tothom aporti idees de com ens 
imaginem la Riera del futur per deixar enrere la Riera actual feta de pedaços sense planificació.

Des de la CUP, ja fa uns mesos que ens hem posat a treballar per aportar idees per endreçar, 
per exemple, la quantitat de carrils (en alguna zona hi ha 6 carrils de circulació), les zones 
d'aparcament, les zones d'esbarjo com la provisional que hi ha davant del Calisay, l'adaptació 
d'usos en dies festius, etc. Així, doncs, animem la resta d’arenyencs a pensar com volem 
l’Arenys del futur en matèria de mobilitat per poder tenir un debat enriquidor passat l’estiu.

Dit això, també hem de reconèixer que vam rebre la notícia del traspàs de la B-511 amb una 
certa perplexitat... I és que en aquesta sala sempre se'ns havia dit que el traspàs estava 
condicionat a la construcció de la variant de Valldegata i ara hem vist que això no era cert. 
L'únic argument que feia dubtar la nostra convicció que aquesta obra és totalment innecessària 
i, per tant, l'únic argument amb fonament que teníeu la resta que defenseu aquest projecte, de 
cop, ha caigut.

Insisteixo, vam rebre la notícia amb perplexitat perquè realment ens pensàvem que una cosa 
anava lligada a l'altra, i ho pensàvem perquè així ho havíeu dit. I com que la postveritat 
s'alimenta d'allò de llençar la pedra i amagar la mà, hi posarem data, nom i cognoms.

Ple de febrer d'aquest any, la CUP presentem la moció per desestimar la variant de Valldegata, 
a la qual els 15 regidors restants vau votar en contra.

En el debat, el regidor Ramon Vinyes va dir, textualment, que la variant de Valldegata era 
condició necessària per obtenir la titularitat de la B-511.

Senyor Vinyes, jo no crec que vostè ens digués una mentida, perquè si jo pensés que als plens 
es diuen mentides amb la tranquil·litat que vostè va fer aquesta afirmació, ja li dic que jo no 
estaria en aquesta sala perdent el temps. 

Si no va mentir, potser és que es va equivocar, que ho va preguntar però no ho havia entès 
bé... però miri, jo només fa 2 anys que sóc en aquesta sala i vostè en fa 18, així que atribuir-li 
aquest grau d'incompetència seria molt agosarat per part meva i, per tant, no ho faré.

O sigui que només em queda pensar que no en tenia ni idea. Que vostè i la resta dels 15 
regidors que van votar en contra a la nostra moció no estan massa al corrent del que faran 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Codi Segur de Validació ce987ffe684640508a52c91811f8c22a001

Url de validació https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -

S
ig

n
at

u
ra

 1
 d

e 
2

A
m

p
ar

o
 M

ar
ti

n
 M

u
yo

20
/0

7/
20

17
S

ec
re

tà
ri

a

S
ig

n
at

u
ra

 2
 d

e 
2

A
n

n
ab

el
 M

o
re

n
o

 N
o

g
u

é
20

/0
7/

20
17

A
lc

al
d

es
sa

https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=ce987ffe684640508a52c91811f8c22a001


9

allà… A l'altra banda del turó de la Pietat, perquè total, no ho paga l'Ajuntament, hi tindrem un 
llamp de carretera a canvi d’aixafar 4 horts.

Però fiqueu-vos-ho al cap, que no és només això, que a part de les molèsties als veïns, la 
variant de Valldegata condiciona el futur model de mobilitat de la comarca, la pacificació de la 
N-II, l'alliberament del peatge de l'autopista.

I tot això, us és igual? tant pot l'orgull de no voler rectificar una promesa electoral de fa 10 
anys?? Us sona allò de «rectificar és de savis»? I no es tracta ni tan sols d'això, sinó d'acceptar 
que el que potser era útil fa 10 anys ara ja no serveix.

Em ve al cap una anècdota de mon germà, que quan tenia 8 anys no parava de demanar a mons 
pares que es compressin un Seat Supermirafiori, que era el millor cotxe del món. Mon pare, 
per treure-se'l de sobre, al final li va dir que n’hi regalaria un quan fes 18 anys. I quan els va fer 
li va dir rient... què, encara vols el Supermirafiori? I aquí estem, 15 regidors volent comprar un 
Supermirafiori l'any 2017 i tal dia farà un any.

Sr. Ramon Vinyes. Per al·lusions. El que jo li vaig dir és el que ens ha anat dient la 
Generalitat governada per diversos polítics de diverses formacions: que aquesta carretera no 
es podia traspassar mentre no estigués feta la variant. Els criteris han canviat. El raonament que 
fa vostè està equivocat, jo sempre li he dit el que ens havia dit la Generalitat. I em sembla molt 
bé que ens hagin cedit la B-511. 

L’alcaldessa. Per què vam demanar la cessió de la B-511? Perquè ens van arribar dues 
sancions, una per pintar el pas de vianants i l’altra per l’assumpte de  les terrasses. Crec que és 
molt positiu que tinguem la titularitat de la B-511. Quant a la variant, quan tinguem el projecte 
actualitzat podem parlar-ne. 

Sr. Gerard Termes. Nosaltres ens alegrem molt de tenir la titularitat de la B-511, el que vull 
dir és que això sembla que estava condicionat a fer la variant, i ara es veu que no, perquè ja hi 
ha una altra alternativa. Nosaltres creiem que aquesta variant és innecessària i no segueix els 
criteris de mobilitat del Maresme. El que demanem és que es faci una revisió d’aquest projecte, 
perquè el projecte inicial està pensat en vistes al 2006 però no al 2017. Replantegem el 
projecte perquè tingui sentit i que no vagi en contra del que seria un futur amb mobilitat molt 
mes pacificada. 

Sr. Ramon Vinyes. Acabaré amb una falca publicitària. Vaig veure que vostès deien que 
l’accés cap a Arenys de Munt era dolent i que s’hi havia de fer un accés per a vianants. D’això 
no fa dos dies, hi ha ajuntaments que hem batallat molt per reclamar un pas per a vianants. Em 
sembla molt bé que la CUP entri en el debat de la  mobilitat sostenible. Nosaltres aquest any 
hem presentat una esmena en els pressupostos del Parlament de Catalunya en què demanem 
un pas subterrani pujant a mà esquerra per enllaçar amb  Arenys de Munt. No sé si es farà o 
no, però estem molt contents. 

Sr. Gerard Termes. No és que descobrim les coses de cop, és que de cop agafem un 
projecte. Quant veiem una cosa de fa molt de temps ens hi posem.

L’alcaldessa. Hem de felicitar-nos, perquè la qüestió era aprovar la cessió de la carretera B-
511 i inscriure-la a l’inventari de béns.
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Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat.

5. APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA NÚM. 32 
REGULADORA DEL PREU PÚBLIC PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI 
D’ESCOLA BRESSOL

El Sr. Ramon Vinyes  dóna compte d’aquest proposta:

Vista la proposta de la regidoria d’ensenyament de modificació de l’ordenança reguladora del 
preu públic per la prestació del servei d’escola bressol, per tal d’introduir pel curs 2017/2018 
en l’esmentat servei un sistema de tarifació social, amb l’objectiu de facilitar un accés més 
equitatiu i incrementar la progressivitat del sistema per tal que l’aportació de les famílies 
augmenti d’acord amb la seva renda.

Vist l’informe tècnic i l’estudi econòmic del servei d’educació pel qual es proposen les diverses 
tarifes del servei d’escolarització a jornada completa a partir del curs 2017/2018 i es determina 
l’índex de cobertura del preu públic proposat sobre el cost del servei prestat.

Vist que les despeses derivades del funcionament de l’escola bressol municipal es financen en 
l’actualitat amb els preus que abonen les famílies, amb l’aportació econòmica que realitza 
l’Ajuntament i amb la subvenció que atorga la Diputació de Barcelona, atès que el 
Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya va deixar de subvencionar les 
escoles bressol.

Vist que és voluntat de l’Ajuntament continuar contribuint al sosteniment de l’etapa educativa 
de 0 a 3 anys, atenent la seva importància en el desenvolupament de l’infant, introduint un 
sistema de tarifació social com a mesura d’equitat i igualtat d’oportunitats.

Atès que l’article 44.2 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix que 
quan existeixin raons socials, benèfiques, culturals o d’interès públic que així ho aconsellin, 
l’Entitat podrà fixar preus públics per sota del cost del servei.

Atès que l’article 47 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, especifica que l’establiment o modificació 
dels preus públics correspondrà al Ple de la corporació, sense perjudici de les seves facultats 
de delegació en la Junta de Govern.

Vist l’informe d’Intervenció número 71/2017

És per tot això que es proposa al Ple l’adopció dels següents 

A C O R D S

PRIMER.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança número 32 reguladora del 
preu públic per la prestació del servei d’escola bressol així com el seu text refós, segons figura 
a l’annex d’aquest acord del qual forma part a tots els efectes legals, que entraran en vigor el 
dia següent de la publicació al Butlletí Oficial de la Província dels acords definitius i del seu text 
refós.
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SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords 
provisionals,  així com el text complet de l’ Ordenança modificada, durant el termini de 30 dies 
hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí 
Oficial de la Província. 
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o 
resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les 
Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar 
l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 

TERCER.- Publicar l’anunci d’exposició en un diari de gran difusió de la província.

QUART.- Considerar definitivament aprovats els acords provisionals adoptats, sense cap més 
tràmit, un cop finalitzat el període d’exposició pública sense que s’hagin presentat 
reclamacions.

CINQUÈ.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació 
d’Ordenances, així com el text refós aprovat, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de 
la Província i entraran en vigor l’endemà de la publicació al citat Butlletí.

ANNEX I. MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA NÚMERO 32 REGULADORA DEL PREU 
PÚBLIC PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE L’ESCOLA BRESSOL 

Article 2 – Concepte

Se suprimeixen els apartats 2 a 5 de l’article 2 que queda redactat de la següent manera: 

Article 2. Concepte

1. Els preus públics regulats en aquesta Ordenança constitueixen prestacions patrimonials de 
caràcter públic que es satisfaran pels usuaris que voluntàriament sol·licitin algun dels serveis 
d'escolarització, atenció, cura i vigilància dels nens, i altres complementaris, propis de les 
escoles bressol.

Article 3 – Obligats al pagament 

Es modifica la totalitat de l’article que queda redactat de la següent manera: 

Article 3. Obligats al pagament
1. Estan obligats al pagament dels preus públics regulats en aquesta Ordenança les persones 
físiques o jurídiques (pares o tutors legals en el supòsit de menors) que sol·licitin o es 
beneficiïn de la prestació de serveis o realització d’activitats d'ensenyament i altres 
complementaris que es detallen a l'article 4 d'aquesta Ordenança. 

Article 4 – Quantia

Es modifica la totalitat de l’article que queda redactat de la següent manera: 

Article 4. Quantia. 
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4.1. Quanties tarifació social dels preus públics d’escolaritat de l’escola bressol 
municipal

1. El preu públic per escolaritat a l’escola bressol municipal es calcula mitjançant tarifació social, 
en funció de la renda i el nombre de membres de la unitat familiar a la que pertany l'alumne, 
d'acord amb els llindars de renda establerts en la següent taula:

LLINDARS DE RENDA FAMILIAR SEGONS NOMBRE DE MEMBRES:

Núm. de membres unitat 
familiar A B C D E
2 11.951,60 17.927,39 23.903,19 35.854,79 47.806,38
3 14.341,91 21.512,87 28.683,83 43.025,74 57.367,66
4 16.732,23 25.098,35 33.464,47 50.196,70 66.928,93
5 19.122,55 28.683,83 38.245,10 57.367,66 76.490,21
6 21.512,87 32.269,31 43.025,74 64.538,61 86.051,48
7 23.903,19 35.854,79 47.806,38 71.709,57 95.612,76
8 26.293,51 39.440,26 52.587,02 78.880,53 105.174,04
9 28.683,83 43.025,74 57.367,66 86.051,48 114.735,31
10 31.074,15 46.611,22 62.148,29 93.222,44 124.296,59

La renda equivalent s'ha calculat en base a l'Índex de renda de suficiència de Catalunya, IRSC 
(7.967,73 EUR), i emprant l'escala d'Oxford-OCDE ajustada, consistent a calcular, en primer 
lloc, la mida equivalent de la llar (en què s'assigna un valor d'1 al primer membre de la llar, se 
suma 0,5 pel segon membre i 0,3 per cada membre addicional) i, en segon lloc, multiplicar la 
mida equivalent de la llar per l'IRSC. La primera columna mostra la renda equivalent 
corresponent a 1 vegada l'IRSC, la segona 1,5 vegades l’IRSC, la tercera 2 vegades l’IRSC, la 
quarta el 3 vegades l’IRSC i la cinquena 4 vegades l'IRSC.

Segons la renda calculada corresponent a la unitat familiar les tarifes socials establertes són les 
següents:

TARIFACIÓ SOCIAL ESCOLES BRESSOL
Renda 
Familiar

Menor o 
igual a A

Major a A i 
fins a B

Major a B 
i fins a C

Major a C 
i fins a D

Major a D 
i fins a E

Més gran 
a E

Tarifa 1 2 3 4 5 6

Quota 
mensual 50,00 € 122,40 € 137,70 € 153,00 € 168,30 € 183,60 €

4.2. Quanties preu públic servei de menjador de l’Escola Bressol Municipal

Per el servei de menjador escolar la tarifa és de 5,65 euros per àpat. 
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4.3. Procediment per determinar la tarifació social de l’escolaritat de l’escola 
Bressol

a) Es tarifarà socialment a totes les famílies usuàries del servei d'escola bressol, llevat d'aquelles 
que manifestin explícitament en el full de sol·licitud de tarifació que renuncien a l'esmentada 
tarifa social. En aquests casos se'ls aplicarà el tram 6 del preu públic durant tot el curs escolar, 
sens perjudici que per al següent curs escolar es puguin acollir de nou a la tarifació social.

b) El factor determinant per a la tarifació social és el total de renda familiar, associat al nombre 
de membres que conformen la unitat familiar. 
Per establir la base de càlcul anual de la unitat familiar i saber a quin tram correspon la renda 
familiar, es calcularà la suma dels ingressos anuals que per qualsevol concepte percep aquesta 
unitat i es relaciona aquest import amb el nombre total de membres de la unitat familiar.

c) Als efectes del càlcul dels ingressos familiars, són membres computables de la unitat familiar:
 L'alumne que es matricula.

 El pare i la mare o tutors legals de l'alumne.
En cas de divorci o separació legal, si la guàrdia i custòdia del nen és compartida es tindran en 
compte els dos tutors a la unitat familiar. 
Si la guàrdia i custòdia del nen s'atribueix a un sol tutor, no serà membre computable aquell 
cònjuge que no convisqui amb el nen, però s'afegirà a la renda del tutor la pensió d'alimentació 
i/o compensatòria que estableixi la sentència.

 Els germans de fins a 25 anys que segons el padró consti que conviuen en el 
domicili familiar a la data de la matrícula.

 Els germans majors de 25 anys només amb discapacitat física, psíquica o 
sensorial que segons el padró consti que conviuen en el domicili familiar a la 
data de la matrícula.

Es consideren membres de la unitat familiar i, per tant, germans de l'alumne, aquells que 
convisquin amb l'infant a la data de la matrícula segons el padró i comparteixin amb ell un o els 
dos tutors.

No es tindran en compte altres persones, tot i que convisquin al domicili familiar, amb o sense 
relació de parentiu amb l'alumne, ni els avis que hi convisquin.

d) Per al càlcul de la renda familiar es computaran els ingressos familiars de l'any fiscal 
immediatament anterior al de l'inici de curs.
Per al còmput de renda es tindrà en compte la suma de la base imposable general amb la base 
imposable de l'estalvi, excloent els saldos nets negatius de pèrdues i guanys patrimonials 
corresponents a exercicis anteriors, així com el saldo net negatiu de rendiments de capital 
mobiliari que constitueixin la renda de l'estalvi corresponent a exercicis anteriors.

e) Si la família no ha renunciat a la tarifació i ha autoritzat a la consulta de dades a l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar, amb anterioritat a l'inici de curs (tan aviat com la consulta telemàtica de la 
AEAT estigui disponible - previsiblement al mes de juliol-), la regidoria d’educació farà la 
consulta mitjançant interoperabilitat amb l'Agència Tributària de les dades que consten en la 
declaració d'IRPF o certificat d'imputacions de l'any fiscal anterior a l'inici de curs.

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web
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Per aquells tutors la consulta telemàtica dels quals tingui com a resposta "Titular obligat a 
declarar i renda no presentada", es notificarà als interessats que tenen 20 dies per a obtenir i 
facilitar a la regidoria d’educació les dades fiscals relatives a la renda de l'exercici a consultar 
(declaració de renda o certificat d'imputació de rendes). Si transcorreguts aquests dies no es 
presenta la informació requerida, en no poder fer les comprovacions pertinents pel que fa a la 
situació econòmica, s'entendrà que la família renuncia a la tarifació i s'aplicarà automàticament 
la tarifa del tram 6.

En els casos en què no es pugui documentar els ingressos familiars a través de la renda o del 
certificat d’imputacions s’haurà de presentar una declaració responsable acompanyada de 
l’informe de serveis socials que haurà d’acreditar quins són els ingressos i valorar en quina 
franja de la tarifació es troba aquella família. 

f) Si a la mateixa unitat familiar coexisteixen dos o més alumnes matriculats a l’escola bressol 
municipal durant el mateix curs escolar, la tarifa saltarà a un tram inferior al que li 
correspondria per renda de la unitat familiar. 

g) La tarifació social es calcularà una vegada per curs, segons la informació aportada en el full 
de sol·licitud de tarifació social que sigui comprovada per la regidoria d’educació. 

No s'admetran documents emesos amb posterioritat.

Només es revisarà el càlcul un cop començat el curs en les següents circumstàncies:
 Canvi de la situació familiar per causa de decés d'algun pare o tutor legal dels 

alumnes matriculats. En aquest cas, s'haurà de presentar la sol·licitud de revisió 
juntament amb la còpia del certificat de defunció.

 Canvi de la situació familiar per causa de divorci o separació legal, si la guàrdia i 
custòdia del nen s'atribueix a un sol tutor, no serà membre computable aquell 
ex cònjuge que no convisqui amb el nen, però s'haurà d'afegir a la renda del 
tutor que tingui la custòdia exclusiva la pensió establerta a la sentència. En 
aquest supòsit, s'haurà d'adjuntar a la sol·licitud, la sentència o conveni de 
divorci i/o separació i el volant de convivència actualitzat. Si el divorci o 
separació legal contempla la guàrdia i custòdia compartida no hi haurà revisió 
de la tarifació.

h) Una vegada estigui disponible la consulta de les dades fiscals del exercici fiscal que pertoqui 
per part de l'AEAT (previsiblement a mitjans de juliol), acabats els tràmits associats a la 
tarifació social, es comunicarà a la família l'import d'escolaritat que aquestes hauran de pagar 
mensualment en funció del tram social que els correspon.

4.4. Forma d’acreditació dels requisits

a) La documentació acreditativa s’ha de presentar en l’imprès normalitzat serà la següent: 
 El nom, cognoms, NIE o NIF dels dos tutors, així com el nombre de persones 

que conformen la unitat familiar (incloent els tutors, l'alumne i els germans que 
la conformen) d'acord amb els criteris establerts al punt anterior.

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web
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 Només en el cas que hi hagi custòdia no compartida s'haurà d'acompanyar la 
sentència de separació o divorci completa. 

 També constarà a la sol·licitud de tarifació, si és el cas, que en el curs pel qual 
es matricula l'alumne hi haurà dos o més infants de la mateixa unitat familiar 
matriculats a l’escola bressol municipal (coexistint al mateix curs escolar, 
encara que sigui a grups d'edat diferents).

 Autorització a l’Ajuntament d’Arenys de Mar signada per els membres de la 
unitat familiar majors de 16 anys per accedir a les dades del padró municipal i a 
les dades fiscals de l’Agència Tributària. 

 Es farà constar també si a la unitat familiar hi ha persones amb discapacitat 
superior al 33% indicant quines i en quin grau i s’hauran d’aportar original i 
fotocòpia per efectuar la comprovació. 

b) A la sol·licitud de tarifació social hauran de constar les dades complertes i les signatures 
dels tutors que formen la unitat familiar. Només constaran les dades d'un tutor en cas de 
famílies monoparentals amb carnet vigent o per aquelles famílies al llibre de família de les quals 
només hi consta un tutor.

c) En els casos de separació o divorci amb custòdia compartida el full de sol·licitud de tarifació 
social haurà d'estar signat per ambdós tutors. 

En els casos de separació o divorci on la custòdia la tingui un sol tutor, aquest és el que haurà 
de formalitzar la petició, acompanyant-la de carnet de família monoparental si el té. Sinó en 
disposa, caldrà que acompanyi d'original i còpia de la sentència de separació o divorci 
acreditativa d'aquesta situació familiar. En aquests casos el tutor que no tingui la custòdia no 
constarà com a membre de la unitat familiar.

Article 5 – Naixement de l’obligació de pagament i pagament del preu públic

S’afegeixen dos nous apartats 4 i 5 a aquest article amb el següent redactat: 

4. Les baixes del servei d'escolaritat i/o menjador s'hauran de comunicar per escrit lliurant el 
corresponent document de baixa normalitzat degudament signat a la direcció del centre. 

La comunicació de baixa o modificació dels serveis contractats s’haurà de dur a terme abans 
del dia 25 del mes anterior a l’inici de la baixa o modificació del servei. En cas contrari, els 
efectes en el rebut es produiran a l’inici del mes següent al de la modificació o baixa. 

5. Únicament es procedirà a la devolució de l’import del preu públic corresponent quan no es 
presti el servei o activitat per causa imputable a l’administració municipal. 

ANNEX II. TEXT REFÓS DE L’ORDENANÇA NÚMERO 32 REGULADORA DEL PREU 
PÚBLIC PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE L’ESCOLA BRESSOL 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web
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ORDENANÇA NÚMERO 32 REGULADORA DEL PREU PÚBLIC PER LA 
PRESTACIÓ DEL SERVEI D'ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL

Article 1. Fonament i naturalesa

D’acord amb el que disposa 41 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals 
aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRHL), l’Ajuntament estableix preus 
públics per la prestació del servei d'escola bressol, que es regirà per la present Ordenança.

Article 2. Concepte

1. Els preus públics regulats en aquesta Ordenança constitueixen prestacions patrimonials de 
caràcter públic que es satisfaran pels usuaris que voluntàriament sol·licitin algun dels serveis 
d'escolarització, atenció, cura i vigilància dels nens, i altres complementaris, propis de les 
escoles bressol.

Article 3. Obligats al pagament

1. Estan obligats al pagament dels preus públics regulats en aquesta Ordenança les persones 
físiques o jurídiques (pares o tutors legals en el supòsit de menors) que sol·licitin o es 
beneficiïn de la prestació de serveis o realització d’activitats d'ensenyament i altres 
complementaris que es detallen a l'article 4 d'aquesta Ordenança. 

Article 4. Quantia. 

4.1. Quanties tarifació social dels preus públics d’escolaritat de l’escola bressol 
municipal

1. El preu públic per escolaritat a l’escola bressol municipal es calcula mitjançant tarifació social, 
en funció de la renda i el nombre de membres de la unitat familiar a la que pertany l'alumne, 
d'acord amb els llindars de renda establerts en la següent taula:

LLINDARS DE RENDA FAMILIAR SEGONS NOMBRE DE MEMBRES:

Núm. de membres unitat 
familiar A B C D E
2 11.951,60 17.927,39 23.903,19 35.854,79 47.806,38
3 14.341,91 21.512,87 28.683,83 43.025,74 57.367,66
4 16.732,23 25.098,35 33.464,47 50.196,70 66.928,93
5 19.122,55 28.683,83 38.245,10 57.367,66 76.490,21
6 21.512,87 32.269,31 43.025,74 64.538,61 86.051,48
7 23.903,19 35.854,79 47.806,38 71.709,57 95.612,76
8 26.293,51 39.440,26 52.587,02 78.880,53 105.174,04
9 28.683,83 43.025,74 57.367,66 86.051,48 114.735,31
10 31.074,15 46.611,22 62.148,29 93.222,44 124.296,59

La renda equivalent s'ha calculat en base a l'Índex de renda de suficiència de Catalunya, IRSC 
(7.967,73 EUR), i emprant l'escala d'Oxford-OCDE ajustada, consistent a calcular, en primer 
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lloc, la mida equivalent de la llar (en què s'assigna un valor d'1 al primer membre de la llar, se 
suma 0,5 pel segon membre i 0,3 per cada membre addicional) i, en segon lloc, multiplicar la 
mida equivalent de la llar per l'IRSC. La primera columna mostra la renda equivalent 
corresponent a 1 vegada l'IRSC, la segona 1,5 vegades l’IRSC, la tercera 2 vegades l’IRSC, la 
quarta el 3 vegades l’IRSC i la cinquena 4 vegades l'IRSC.

Segons la renda calculada corresponent a la unitat familiar les tarifes socials establertes són les 
següents:

TARIFACIÓ SOCIAL ESCOLES BRESSOL
Renda 
Familiar

Menor o 
igual a A

Major a A i 
fins a B

Major a B i 
fins a C

Major a C i 
fins a D

Major a D i 
fins a E

Més gran a 
E

Tarifa 1 2 3 4 5 6

Quota 
mensual 50,00 € 122,40 € 137,70 € 153,00 € 168,30 € 183,60 €

4.2. Quanties preu públic servei de menjador de l’Escola Bressol Municipal

Per al servei de menjador escolar la tarifa és de 5,65 euros per àpat. 

4.3. Procediment per determinar la tarifació social de l’escolaritat de l’escola 
Bressol

a) Es tarifarà socialment a totes les famílies usuàries del servei d'escola bressol, llevat d'aquelles 
que manifestin explícitament en el full de sol·licitud de tarifació que renuncien a l'esmentada 
tarifa social. En aquests casos se'ls aplicarà el tram 6 del preu públic durant tot el curs escolar, 
sens perjudici que per al següent curs escolar es puguin acollir de nou a la tarifació social.

b) El factor determinant per a la tarifació social és el total de renda familiar, associat al nombre 
de membres que conformen la unitat familiar. 

Per establir la base de càlcul anual de la unitat familiar i saber a quin tram correspon la renda 
familiar, es calcularà la suma dels ingressos anuals que per qualsevol concepte percep aquesta 
unitat i es relaciona aquest import amb el nombre total de membres de la unitat familiar.

c) Als efectes del càlcul dels ingressos familiars, són membres computables de la unitat familiar:

 L'alumne que es matricula.
 El pare i la mare o tutors legals de l'alumne.

En cas de divorci o separació legal, si la guàrdia i custòdia del nen és compartida es tindran en 
compte els dos tutors a la unitat familiar. 
Si la guàrdia i custòdia del nen s'atribueix a un sol tutor, no serà membre computable aquell 
cònjuge que no convisqui amb el nen, però s'afegirà a la renda del tutor la pensió d'alimentació 
i/o compensatòria que estableixi la sentència.

 Els germans de fins a 25 anys que segons el padró consti que conviuen en el domicili 
familiar a la data de la matrícula.
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 Els germans majors de 25 anys només amb discapacitat física, psíquica o sensorial que 
segons el padró consti que conviuen en el domicili familiar a la data de la matrícula.

Es consideren membres de la unitat familiar i, per tant, germans de l'alumne, aquells que 
convisquin amb l'infant a la data de la matrícula segons el padró i comparteixin amb ell un o els 
dos tutors.

No es tindran en compte altres persones, tot i que convisquin al domicili familiar, amb o sense 
relació de parentiu amb l'alumne, ni els avis que hi convisquin.

d) Per al càlcul de la renda familiar es computaran els ingressos familiars de l'any fiscal 
immediatament anterior al de l'inici de curs.

Per al còmput de renda es tindrà en compte la suma de la base imposable general amb la base 
imposable de l'estalvi, excloent els saldos nets negatius de pèrdues i guanys patrimonials 
corresponents a exercicis anteriors, així com el saldo net negatiu de rendiments de capital 
mobiliari que constitueixin la renda de l'estalvi corresponent a exercicis anteriors.

e) Si la família no ha renunciat a la tarifació i ha autoritzat a la consulta de dades a l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar, amb anterioritat a l'inici de curs (tan aviat com la consulta telemàtica de la 
AEAT estigui disponible - previsiblement al mes de juliol-), la regidoria d’educació farà la 
consulta mitjançant interoperabilitat amb l'Agència Tributària de les dades que consten en la 
declaració d'IRPF o certificat d'imputacions de l'any fiscal anterior a l'inici de curs.

Per aquells tutors la consulta telemàtica dels quals tingui com a resposta "Titular obligat a 
declarar i renda no presentada", es notificarà als interessats que tenen 20 dies per a obtenir i 
facilitar a la regidoria d’educació les dades fiscals relatives a la renda de l'exercici a consultar 
(declaració de renda o certificat d'imputació de rendes). Si transcorreguts aquests dies no es 
presenta la informació requerida, en no poder fer les comprovacions pertinents pel que fa a la 
situació econòmica, s'entendrà que la família renuncia a la tarifació i s'aplicarà automàticament 
la tarifa del tram 6.

En els casos en què no es pugui documentar els ingressos familiars a través de la renda o del 
certificat d’imputacions s’haurà de presentar una declaració responsable acompanyada de 
l’informe de serveis socials que haurà d’acreditar quins són els ingressos i valorar en quina 
franja de la tarifació es troba aquella família. 

f) Si a la mateixa unitat familiar coexisteixen dos o més alumnes matriculats a l’escola bressol 
municipal durant el mateix curs escolar, la tarifa saltarà a un tram inferior al que li 
correspondria per renda de la unitat familiar. 

g) La tarifació social es calcularà una vegada per curs, segons la informació aportada en el full 
de sol·licitud de tarifació social que sigui comprovada per la regidoria d’educació. No 
s'admetran documents emesos amb posterioritat.

Només es revisarà el càlcul un cop començat el curs en les següents circumstàncies:
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 Canvi de la situació familiar per causa de decés d'algun pare o tutor legal dels alumnes 
matriculats. En aquest cas, s'haurà de presentar la sol·licitud de revisió juntament amb 
la còpia del certificat de defunció.

 Canvi de la situació familiar per causa de divorci o separació legal, si la guàrdia i 
custòdia del nen s'atribueix a un sol tutor, no serà membre computable aquell ex 
cònjuge que no convisqui amb el nen, però s'haurà d'afegir a la renda del tutor que 
tingui la custòdia exclusiva la pensió establerta a la sentència. En aquest supòsit, s'haurà 
d'adjuntar a la sol·licitud, la sentència o conveni de divorci i/o separació i el volant de 
convivència actualitzat. Si el divorci o separació legal contempla la guàrdia i custòdia 
compartida no hi haurà revisió de la tarifació.

h) Una vegada estigui disponible la consulta de les dades fiscals del exercici fiscal que pertoqui 
per part de l'AEAT (previsiblement a mitjans de juliol), acabats els tràmits associats a la 
tarifació social, es comunicarà a la família l'import d'escolaritat que aquestes hauran de pagar 
mensualment en funció del tram social que els correspon.

4.4. Forma d’acreditació dels requisits
a) La documentació acreditativa s’ha de presentar en l’imprès normalitzat serà la següent: 

 El nom, cognoms, NIE o NIF dels dos tutors, així com el nombre de persones que 
conformen la unitat familiar (incloent els tutors, l'alumne i els germans que la 
conformen) d'acord amb els criteris establerts al punt anterior.

 Només en el cas que hi hagi custòdia no compartida s'haurà d'acompanyar la sentència 
de separació o divorci completa. 

 També constarà a la sol·licitud de tarifació, si és el cas, que en el curs pel qual es 
matricula l'alumne hi haurà dos o més infants de la mateixa unitat familiar matriculats a 
l’escola bressol municipal (coexistint al mateix curs escolar, encara que sigui a grups 
d'edat diferents).

 Autorització a l’Ajuntament d’Arenys de Mar signada per els membres de la unitat 
familiar majors de 16 anys per accedir a les dades del padró municipal i a les dades 
fiscals de l’Agència Tributària. 

 Es farà constar també si a la unitat familiar hi ha persones amb discapacitat superior al 
33% indicant quines i en quin grau i s’hauran d’aportar original i fotocòpia per efectuar 
la comprovació. 

b) A la sol·licitud de tarifació social hauran de constar les dades complertes i les signatures 
dels tutors que formen la unitat familiar. Només constaran les dades d'un tutor en cas de 
famílies monoparentals amb carnet vigent o per aquelles famílies al llibre de família de les quals 
només hi consta un tutor.

c) En els casos de separació o divorci amb custòdia compartida el full de sol·licitud de tarifació 
social haurà d'estar signat per ambdós tutors. 

En els casos de separació o divorci on la custòdia la tingui un sol tutor, aquest és el que haurà 
de formalitzar la petició, acompanyant-la de carnet de família monoparental si el té. Sinó en 
disposa, caldrà que acompanyi d'original i còpia de la sentència de separació o divorci 
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acreditativa d'aquesta situació familiar. En aquests casos el tutor que no tingui la custòdia no 
constarà com a membre de la unitat familiar.

Article 5. Naixement de l'obligació de pagament i pagament del preu públic

1. L’obligació de pagament dels preus públics regulats en aquesta ordenança neix quan s’iniciïn 
la prestació dels serveis que constitueixen l’objecte de la present ordenança.

2. Tractant-se del preu públic pels serveis d’escolarització que s’estenen al llarg de varis mesos 
i menjador (continuat o aïllat) caldrà pagar la quota mensual en els terminis fixats al calendari 
fiscal. 

3. Les quotes acreditades i no satisfetes s’exigiran per la via de constrenyiment.

4. Les baixes del servei d'escolaritat i/o menjador s'hauran de comunicar per escrit lliurant el 
corresponent document de baixa normalitzat degudament signat a la direcció del centre. 
La comunicació de baixa o modificació dels serveis contractats s’haurà de dur a terme abans 
del dia 25 del mes anterior a l’inici de la baixa o modificació del servei. En cas contrari, els 
efectes en el rebut es produiran a l’inici del mes següent al de la modificació o baixa. 

5. Únicament es procedirà a la devolució de l’import del preu públic corresponent quan no es 
presti el servei o activitat per causa imputable a l’administració municipal. 

Disposició Addicional. Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les 
referències que fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes 
posteriors.

Els preceptes d'aquesta Ordenança que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de la 
legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el 
moment en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten 
causa.

Disposició Final 

Aquesta ordenança aprovada pel Ple en sessió celebrada el ........ de ........ de 2017 entrarà en 
vigor al dia següent al de publicació en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
continuarà vigent mentre no se n’acordi la modificació o derogació. En cas de modificació 
parcial els articles no modificats restaran vigents.

Sra. Belén Quintero. Nosaltres ens abstindrem. Ens agrada molt el projecte de tarifació 
social, però no són els nostres imports. No trobem just que s’hagi incrementat el cost del 
servei i no entenem que persones que tinguin la renda més alta hagin d’acabar pagant 183 
euros. 

Sra. Isabel Roig. Un dels objectius prioritaris de l’equip de govern és afavorir l’accés de  la 
ciutadania a serveis i equipaments municipals en igualtat d’oportunitats, adaptant els preus 
públics a la capacitat econòmica de les famílies. Estem molt satisfets de la proposta,  treballem 
per facilitar l’exercici d’un dret i la millora d’un sistema. Passem d’un sistema que consistia a 
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bonificar el preu a un que consisteix a ajustar el preu a la renda de cadascú, passem de 
subvencionar a fer més proporcional, passem de l’assistencialisme a la justícia social, i 
continuarem treballant.

Sr. David Caldeira. La CUP ja avancem que votarem a favor d'aquest punt; avui portem a 
votació una reivindicació històrica del nostre grup municipal i un dels acords per al suport als 
pressupostos d'enguany.

La tarifació social, o progressiva, és una eina que permeten les ordenances fiscals per millorar 
el repartiment de la riquesa. Això vol dir: en un moment en què el sistema econòmic és 
pervers i cruel i les remuneracions per la feina poden no correspondre's amb l'esforç del 
treball; o encara pitjor: en un sistema econòmic on un es pot fer ric sense treballar, on un pot 
cobrar un milió de vegades més que el sou mínim, és en aquest context on cal cercar solucions 
perquè tothom qui vulgui pugui accedir als serveis públics, com el que avui es porta a votació, 
el de l'escola bressol.

Aplicar la tarifació social implica que es paga en funció de la renda. Qui guanya més, paga més; 
qui guanya menys, paga menys. Això és aplicar la justícia social; assumir que com a comunitat 
alguns problemes, així com les seves solucions, són compartits. Si no assumim que o ens en 
sortim tots o no se'n surt ningú, cada cop eixamplem més les diferències socials i culturals i 
com a vila i com a país estaríem fent el contrari per la cohesió social.

Sra. Susanna Mir Des de Junts per Arenys us avancem que ens abstindrem en aquest punt 
de la tarifació social sobre el preu públic de l'escola bressol i els explicaré el perquè.

Junts per Arenys va estar governant durant gairebé 5 anys, d'aquests 5 anys, el preu de l'escola 
bressol no va augmentar ni un euro, només es va aplicar l’IPC i perquè era obligatori, i quan 
dic ni un euro, és ni un euro, i vostès, igual que el nostre grup, aixecaven la mà i alguns fins i 
tot, ens felicitàvem.

Estàvem contents de ser un dels municipis del Maresme on el preu de l'escola bressol fos dels 
més baixos. 

Encara ens hauria agradat més poder abaixar el preu, cosa impossible en els anys viscuts durant 
la crisi.

I és que Junts per Arenys hem demostrat que creiem en l'educació i que aquesta la volem 
pública i gratuïta des de l'etapa de l'escola bressol.

Amb això no estem dient que no creiem en la tarifació social, ens agrada que s'hagi dut a 
terme després de més d'un any d'estar vostès governant. 

Sí, volem tarifació social, volem que qui menys té, pagui menys davant dels organismes, hi 
estem d'acord. Li recordo a la regidora Isabel Roig que l'últim any nostre ja s'hi va treballar. 
Però no estem d'acord amb els preus augmentats. Ja està bé que qui tingui mes pagui més, 
però no a costa de tot.
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A les reunions de treball que s'han dut a terme sempre hem demanat que fos així, però que el 
límit de preu a l'alça fos el que hem mantingut durant aquests darrers anys, on vostès, els ho 
recordo, també aixecaven la mà. 

Hem demanat que el preu no augmentés i els 153 euros que fins ara es pagaven fos el que 
hauria de pagar una família com a màxim independentment de la renda. Vam fer aquesta 
demanda i creiem que no s'ha valorat massa. L'aportació econòmica que hauria hagut de fer 
l'Ajuntament no seria massa elevada, és qüestió de voluntat política. 

D'aquesta manera,  hauríem demostrat que a Arenys creiem en l'educació de 0-3 anys, una 
educació que ha de ser pública i gratuïta quan es pugui. Nosaltres ho fem i per aquest motiu 
ens abstindrem.

Sr. Ramon Vinyes. El punt de fricció és que s’ha apujat el preu per a les rendes més altes. 
L’aportació de l’Ajuntament i la de les famílies es manté igual però el repartiment és diferent. 
Hi haurà unes famílies que pagaran més i d’altres que pagaran menys. Si no es vol tocar la part 
alta s’hauria d’apujar els impostos i aquesta pujada la pagarien tots: les rendes baixes, les 
rendes mixtes i les rendes altes. S’ha fet el que és més realista, estem parlant d’uns preus 
que són més baixos que a la majoria de la comarca.

Sra. Isabel Roig.  Entenem que és un sistema digne. 

Sra. Belén Quintero. L’escola bressol no és de les més cares, però nosaltres estàvem 
cobrant fins ara un import determinat. L’objectiu final és que no hi hagi persones que no 
puguin portar els seus nens a l’escola bressol perquè no poden pagar, però no és just que les 
famílies que tenen una renda més alta hagin de pagar els descomptes per a les famílies que 
tenen una renda més baixa, ho ha d’assumir l’Ajuntament. I tampoc no crec que s’hagin 
d’apujar els impostos, el que s’ha de fer és repartir els diners de diferent manera. El projecte 
és perfecte però els imports no són els que haurien de ser. 

Sra. Susanna Mir.  Jo tampoc crec que s’hagin d’apujar impostos i hipotecar els nostres 
vilatans perquè l’escola bressol sigui més econòmica, penso que és una qüestió política. El que 
han fet vostès és agafar la mateixa bossa de diners que tenien per a l’escola bressol i repartir-la 
de diferent manera. Però estic d’acord amb la companya Belén, nosaltres el que diem és que el 
límit hauria d’haver sigut el de 153 euros.

Sr. Ramon Vinyes.  Coincidim que tenim una molt bona escola bressol. I sí, és una qüestió 
política. Nosaltres creiem que no podem fer repercutir aquests diners en els impostos que 
pagaríem tots. La tarifació social vol dir això, que uns pagaran 50 euros i uns altres més. S’ha 
fet una molt bona feina en poc temps i vull felicitar tant els tècnics  d’Educació com els de 
l’Àrea Econòmica.

Sr. David Caldeira. Només aclarir que la renda no és només el sou de les persones, hi ha 
més coses que l’envolten. 

L’alcaldessa. Es fa un estudi de la situació econòmica d’aquella família,  i no només es tenen  
en compte els ingressos sinó també  la hipoteca i les despeses que tenen de més a més. Hem 
d’estar molt contents perquè s’aprova la tarifació social, ho teníem en el Pla d’actuació 
municipal i és una realitat que es portarà a terme al mes de setembre. També vull agrair-ho a 
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les persones d’Intervenció, al Departament d’Educació i  al mateix regidor. És un objectiu 
assolit i penso que el que estem fent és ajudar les famílies, és fer una societat més justa: qui 
més cobra més pagarà pel servei públic que rep. Tota l’estona estem parlant de qui pagarà més, 
però crec que ens hem de centrar en les persones que pagaran menys, la nostra prioritat és 
ajudar qui més ho necessita, no qui més ingressos té. Estic molt contenta perquè avui Arenys 
és una societat més justa, portem a votació l’aprovació de la tarifació social i esperem que en 
futurs anys es pugui aplicar a l’escola de musica i l’escola d’adults.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué, Sr. Ramon Vinyes, Sr. Josep Manel Nogueras 
Iglesias, Sra. Isabel Roig Casas, Joaquim Mas Ferré, Sr. Jordi Muñiz Palmero, Sra. Laia Martín 
Romano, Sr. Carles Sala Parra, Sr. David Caldeira Bacardit i Sr. Gerard Termes Serra.

Abstencions: Sr. Estanislau Fors Garcia, Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez, Sra. Susanna Mir Julià, 
Sra. Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen i Sra. Belén Quintero Aragón.

6. DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA DEL NÚM. 823 AL 1076/ 
2017.

Es dóna compte dels Decrets d’Alcaldia del número 823 al 1076/2017.

Van restar-ne assabentats.

7. DONAR COMPTE DELS ACORDS ADOPTATS PER LA JUNTA DE GOVERN 
LOCAL.

Es dóna compte dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en les sessions celebrades 
els dies 18 de maig, número de sessió 10 i 11 i 30 de maig de 2017, número de sessió 12 i 13 

Van restar-ne assabentats.

8. MOCIÓ PRESENTA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PP PER IMPULSAR LA 
INCORPORACIÓ DEL SERVEI DE LA POLICIA LOCAL AL “SISTEMA DE 
SEGUIMENT INTEGRAL DELS CASOS DE VIOLÈNCIA DE GÈNERE” EN EL 
MUNICIPI.

Es retira aquest punt de l’ordre del dia.

9. MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC ELABORADA PER 
LA UGT DE CATALUNYA EN RELACIÓ A LA INCORPORACIÓ DE LES 
MESURES ESCAIENTS PER EVITAR LA UTILITZACIÓ DIRECTE O INDIRECTE 
D’EMPRESES MULTISERVEIS A L’ADMINISTRACIÓ PÚBLICA.

El Sr. Jordi Muñiz dóna compte d’aquesta Moció:

El Grup Municipal socialista ha tingut coneixement d’una moció que està presentant la UGT de 
Catalunya i en el seu nom en Lluís Torrents i Díaz amb DNI 77.604.608-D, en qualitat de 
Secretari Comarcal de la UGT de Maresme. El Grup Municipals Socialista assumeix 
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íntegrament el contingut de la moció i la fa arribar al plenari pel seu debat i aprovació, si 
s’escau, amb els següents 

MOTIUS 

Des del 2012 la Reforma Laboral del govern del Partit Popular-PP ha suposat un profund 
desequilibri en les relacions laborals, fent que les grans companyies i corporacions posseeixin 
un instrument demolidor per precaritzar els llocs de Treball i devaluar salaris, utilitzant 
societats que amb palmari abús de dret contribueixen a un empobriment de la treballadora i el 
treballador. 

Que aquesta pràctica ha estat utilitzada de forma massiva per les anomenades “Empreses 
Multiserveis” que estableixen convenis per sota de les condicions establertes en els sectorials 
fins a límits insostenibles, límits que provoquen una autèntica ruptura del mercat laboral i que 
estableixen competències deslleials fruits d’aquesta maquinació que altera de forma més que 
premeditada la lliure competència basada en la sostenibilitat social, lleialtat i seguretat. 

Les administracions públiques atorguen concessions per uns determinats serveis, produint-se 
ofertes sorprenents a la baixa de grans companyies que ja preveuen la utilització de ma d’obra 
provinent d’aquest model d’empresa i que redueix substancialment els salaris d’aquestes 
persones treballadores i fan que indirectament aquesta administració sigui còmplice de nefastes 
pràctiques. 

L’informe presentat per la UGT de Catalunya que demostra la relació directe que a la Regió 
Metropolitana de Barcelona es dona entre, els Eros d’extinció i les Empreses Multiserveis 
resulta exemplar de la enorme estafa que la Reforma Laboral ha portat a tota la ciutadania, 
condemnant a la pobresa a milers de treballadores i treballadors. 

Motius sobrats que fan que el Grup Municipal Socialista dugui al ple de l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar el següents 

ACORDS 

1. Prendre les mesures escaients, com ara clàusules socials incorporades als plecs de 
condicions, per evitar la utilització directe o indirecte d’empreses multiserveis a l’administració 
pública, a excepció d’aquelles que respectin sempre el conveni sectorial corresponent al lloc 
de treball en missió, per a qualsevol treballadora o treballador que efectuï el servei atorgat. 

2. Instar al Govern de la Generalitat a incrementar substancialment el nombre d’inspectors de 
Treball i crear un òrgan d’actuació específic que persegueixin el que es un frau encobert a la 
seguretat social o per defecte aquesta actuï d’ofici. 

3. Convocar una mesa de negociació per a crear un pacte entre sindicats, patronal i 
administració que estableixi els criteris per millorar la regulació de les subcontractacions i 
eradicar del territori pràctiques espúries en la contractació. 

4. El Ple insta al Congrés dels diputats a la derogació immediata de la Reforma Laboral, origen 
d’una exclusió social sense precedents. 
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5. Enviar còpia d’aquesta resolució al president del Congrés dels Diputats, al president de la 
Generalitat de Catalunya, a la ministra de Empleo i a la consellera de Treball. 
Sra. Belén Quintero. Nosaltres hi votarem en contra. Creiem en la reforma laboral, una 
reforma molt dura, però que està donant fruit, hi ha 900.000 mil persones més treballant. La 
norma ja té dintre el mecanisme per lluitar contra els abusos.

Sr. Estanislau Fors. Nosaltres donarem llibertat de vot.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué, Sr. Ramon Vinyes, Sr. Josep Manel Nogueras 
Iglesias, Sra. Isabel Roig Casas, Joaquim Mas Ferré, Sr. Jordi Muñiz Palmero, Sra. Laia Martín 
Romano, Sr. Carles Sala Parra, Sr. Estanislau Fors Garcia, Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez, Sra. 
Susanna Mir Julià, Sra. Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen, Sr. David Caldeira 
Bacardit i Sr. Gerard Termes Serra.

Vots en contra: Sra. Belén Quintero Aragon.

11. PRECS I PREGUNTES

A) PRECS

11.1 PRECS DE LA CUP

1. Ara que ja disposem de la titularitat de la B-511 i atès que pacificar el trànsit de la Riera és 
un objectiu de consens en aquesta sala, proposem a l’equip de govern que faci una sol·licitud al 
Servei Català de Trànsit, o a l’òrgan corresponent, per tal que es modifiquin les indicacions que 
hi ha a la N-II per anar cap a la C-32, Arenys de Munt i Sant Celoni. Actualment aquestes 
indicacions guien el trànsit per la Riera, i una primera mesura molt simple per pacificar la Riera 
és guiar aquest trànsit per Valldegata. Sabem que aquesta mesura sola segurament tindrà un 
impacte petit, però entenem que en un futur proper es duran a terme més mesures en aquesta 
línia, i aquest canvi de retolació serà necessari, no condiciona altres intervencions i no implica 
partida pressupostària.

L’alcaldessa.  Recollim el seu prec.

2. A la xerrada que vam organitzar la CUP el passat 9 de juny sobre el projecte de la variant 
de Valldegata, vam constatar, en línies generals, 3 punts:

● Que els arenyencs desconeixen totalment quina mena de projecte està previst realitzar en 
aquella zona, fins i tot els veïns més afectats de les urbanitzacions properes no disposen 
d’informació de com els afectaria aquesta obra.
● Que, un cop exposat el projecte i els arguments, entenen i comparteixen la nostra opinió, 
que l’obra està totalment desproporcionada en el context del futur de la mobilitat al Maresme.
● Que la plataforma Preservem el Maresme també considera que aquest projecte està fora de 
lloc i obsolet en el marc del futur de la mobilitat consensuat amb tots els municipis del 
Maresme.
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Per tot això, i atès que aquest consistori, com a representant de tots els arenyencs, és 
responsable de vetllar per tot allò que afecta els arenyencs sigui o no competència del govern 
municipal, demanem a l’equip de govern que organitzi una presentació pública del projecte de 
la variant de Valldegata, amb l’objectiu d’informar els arenyencs dels detalls del projecte, els 
usos i les millores que creieu que aportarà.

L’alcaldessa.  Quan tinguem el nou projecte els convocarem i en parlarem. Respecte que els 
veïns desconeixen el projecte, dir-li que fa molts anys que és a l’Ajuntament i es pot consultar, 
però de totes maneres ens comprometem a tornar-ne a parlar. També dir-li que el Consell 
Comarcal ha contractat un tècnic de mobilitat i li encarregarem que es miri el projecte.

Sr. Gerard Termes.  Em referia als veïns de la Urbanització La Victòria, que no saben ben bé 
com els afectarà la variant.

L’alcaldessa. Em sorprèn molt que els veïns de la Urbanització no ho sàpiguen, ens vam 
reunir amb ells i sabien mes que nosaltres. Devia ser un veí puntual, la gran majoria ho sabia. 
En tot cas, si el projecte tira endavant, que espero que sí, convocarem a tots els veïns, com 
hem fet en tots els carrers on s’han fet obres.

3. En l’última actuació urbanística i de reforma del veïnat de Sant Elm es varen col·locar unes 
baranes a l’entorn dels edificis que impedeixen l’accés obert a espais on s’estén la roba. Tot i 
les queixes dels veïns, des del primer dia que es va fer l’obra, es va fer d’aquesta manera. 
Demanem que es restitueixi l’accés original.

L’alcaldessa.  Vam tenir una reunió amb els veïns de Sant Elm i els vam comentar que un dels 
projectes que s’han de fer abans de final d’any és la supressió de les barreres arquitectòniques 
en jardins interiors i que se solucionaria el problema de les baranes.

Sr. David Caldeira. Be, la solució només és descargolar una barana. 

4. En ser uns edificis construïts en un pendent, el sistema de tubs i conduccions que canalitzen 
la recollida d’aigües pluvials estan, en la majoria de casos, trencats, malmesos, embossats i en 
mal estat. Les conseqüències són unes acumulacions de sorres que impedeixen el desguàs cada 
vegada que plou. Els mateixos veïns en fan la neteja cada vegada. Demanem que sigui 
l’Ajuntament qui n’assumeixi el manteniment.

L’alcaldessa.   Un altre dels projectes és la canalització de l’aigua i l’enllumenat. L’1 de gener 
de 2018 aquest problema estarà resolt.

Sr. David Caldeira. D’acord. En tot cas, no deixen de ser petiteses, però demanaríem que 
s’anés més a fons.

L’alcaldessa.   És el barri que ha rebut més diners a Arenys de Mar, uns 2.000.000 d’euros, i 
penso que han de tenir una mica de paciència perquè tots aquests problemes, que són unes 
petiteses, se solucionaran els propers mesos.  

Sr. David Caldeira. Aclarir, que si hi han invertit aquests diners és perquè partim de molt 
enrere i per tant cal una intervenció integral del barri, i, a més, part d’aquests diners que s’hi 
invertiran van fora del barri, com ara a la plaça dels Països Catalans.
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L’alcaldessa. Parlem del projecte de la Llei de barris. L’actuació integral s’està fent, el barri de 
Sant Elm tindrà edificis amb les façanes noves, els baixants nous, l’alumini nou, un 
enjardinament, el camí de la Pietat tot nou,  etc. I pel que fa a la plaça Salvador Espriu, és un 
acord dels mateixos veïns de l’any 2014 i es va proposar en una comissió de seguiment de la 
Llei de barris on hi ha molts agents implicats.

5. Una veïna ens ha informat que la línia de vida que hi ha a la 3a platja s’ha desplaçat cap a 
Canet. Això fa que quedi prou lluny de l’aparcament reservat per a minusvàlids. Demanem que 
s’apropi una cosa a l’altra.

Sra. Laia Martín. El que ha passat és que l’empresa que posa l’abalisament i els canals nàutics 
a Canet no tenia clars els límits del seu terme municipal i ens l’han col·locat a nosaltres. Ja els 
hem demanat en repetides ocasions que el retirin per a poder tirar les nostres línies de vida on 
toca i aquesta setmana ho faran.

6. Algunes passeres de la platja comencen on la sorra ja és tova. Això representa un problema 
per a les persones amb mobilitat reduïda i per a cotxets per a nens, etc. Demanem que 
s’arreglin aquests accessos, sigui allargant aquestes passeres fins a la zona de terra compactada 
o compactant la sorra fins a les passeres.

Sra. Laia Martín. Recollim el seu prec.

7. Si aquest any hi ha carrilet, demanem que es negociï un abonament perquè realment sigui
una bona opció per accedir a la platja sense haver d’agafar el vehicle privat.

Sr. Joaquim Mas. Estem estudiant fer aquest abonament.

11.2 PRECS DE JxA

1. Preguem a l'equip de govern que faci una actuació urgent als jardins de davant del tanatori. 

Estan absolutament deixats. Així mateix, demanem que es repinti la paret per treure el grafit 
que hi ha pintat.

Sra. Laia Martín. Recollim el seu prec.

2. Preguem al govern que davant l'escola Sinera habiliti una zona d'aparcament per a motos. 
Alguns veïns de la zona ens han demanat que fem aquest prec.

Sra. Isabel Roig. Recollim el seu prec.

3. Preguem que arreglin la vorera de la cantonada Pompeu Fabra i carrer Calella, ja que hi ha 
un sot molt perillós i a més a més caldria canviar el tancament de les connexions de servei de 
llum.

Sra. Laia Martín. Recollim el seu prec.

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Codi Segur de Validació ce987ffe684640508a52c91811f8c22a001

Url de validació https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -

S
ig

n
at

u
ra

 1
 d

e 
2

A
m

p
ar

o
 M

ar
ti

n
 M

u
yo

20
/0

7/
20

17
S

ec
re

tà
ri

a

S
ig

n
at

u
ra

 2
 d

e 
2

A
n

n
ab

el
 M

o
re

n
o

 N
o

g
u

é
20

/0
7/

20
17

A
lc

al
d

es
sa

https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=ce987ffe684640508a52c91811f8c22a001


28

4. Preguem de nou que ens faci arribar l'acta de les dues darreres reunions del Consell de 
Promoció Econòmica. Van ser al desembre de 2016 i al gener del 2017 i no les hem rebut. 

Sr. J. M. Nogueras. Recollim el seu prec.

5. Preguem que es retiri durant els mesos d’estiu el banc del carrer Sant Josep, ja que els veïns 
es queixen que està trencat i del soroll de la gent que s’hi posa als mesos d’estiu.

Sra. Laia Martín. Recollim el seu prec.

B) PREGUNTES

11.2 PREGUNTES DE LA CUP
1. A mitjan març es va fer una reunió a l'Ajuntament d'Arenys de Mar, convocada per 
l'alcaldessa, per parlar del comunicat que havia fet el Ministerio de Costas en relació amb la 
ubicació d'un vaixell draga que trauria sorra de la bocana del Port d'Arenys de Mar.

En aquesta reunió hi varen assistir, l'alcaldessa, la Sra. Toledano (representant de Ports) i dos 
representants de la Plataforma Preservem el Litoral com a entitat de la societat civil 
preocupada per com s'està gestionant el Litoral del Maresme.

La CUP d'Arenys de Mar, integrada dins aquesta Plataforma, vam manifestar el nostre desacord 
amb l'actuació dels dragatges, entenent que aquests no són el millor sistema per gestionar el 
litoral maresmenc: conseqüències mediambientals desastroses que provoquen danys 
irreparables als ecosistemes marins; pèrdues milionàries de diner públic, etc.

Davant la necessitat de buidar la bocana del Port i de les pressions de la Sra. Toledano, la 
Plataforma vam acceptar l'arribada de la draga sempre que es creés una Taula de treball 
formada per experts, entitats civils i administracions, per tal de definir d'una manera seriosa 
com s'ha de gestionar i entendre el litoral del maresme i perquè els treballs de dragatge fossin 
estrictament cartografiats i s'informés d'aquests a l'Ajuntament.

Ens agradaria saber de quina informació disposa l'ajuntament dels treballs que fa la draga, i 
perquè a dia d'avui encara no s'ha convocat aquesta Taula de treball?

L’alcaldessa. Aquest govern  està en contra de la draga. Vam convocar una reunió amb tots 
els actors que crèiem que tenien  alguna cosa a dir-hi: la Sra. Maria Toledano, el Sr. Antonio 
Marzoa, el Sr. Mauricio Pulido i el Sr. Jaume Soler en nom de la Plataforma, la Sra. Margarita 
Diaz, el regidor de Ports, la regidora de de Medi Ambient i jo mateixa, i entre tots vam decidir 
que la draga només vindria a treure sorra del Port, sobretot  qui ho va decidir van ser els 
pescadors. La Sra. Toledano tenia intenció de dragar sorra a la Tercera Platja i nosaltres ens hi 
vam negar. En una reunió posterior ens va presentar un projecte i li vam indicar que ens 
marqués el lloc exacte on dragarien. 

A partir d’aquí l’Ajuntament va decidir que faríem una taula especial per a Arenys de Mar, però 
que estudiaria també tota la gestió del litoral des d’un altre vessant més mediambiental, perquè 
no ens hi sentim representats ja que hi ha interessos contraposats al Maresme. Hi vam 
convidar diverses administracions: Ports de la Generalitat, Consell Comarcal, la direcció 
General d’Ordenació de Territori i Urbanisme,  ADIF i la  directora  general de Sostenibilitat 
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de la Costa i del Mar. En aquesta taula el que volem fer primer de tot és una xerrada feta per 
experts perquè  ens expliquin què passa i què ha passat  durant  aquests darrers anys al litoral 
maresmenc i que és el millor per regenerar les platges, si és que s’han de regenerar perquè 
totes les actuacions  que s’hi han fet no han funcionat. Hem  convidat un expert que és 
professor de la UPC, el Sr. José Giménez, i personal del Centre d’Estudis Avançats de Blanes, 
La xerrada la farem passat l’estiu i posarem en marxa la taula de treball.

2. Tot i que ahir hi va haver una reunió del Consell Municipal de l’Esport a la qual la CUP no 
vam poder assistir, quan es pensen pagar les subvencions del 2015-16? I quan es pensen 
convocar les del 2016-17?

Sr. Jordi Muñiz. Les subvencions del 2016 es té previst pagar-les les primeres setmanes de 
juliol. Quant a la convocatòria del 2017 està previst que entre l’agost i el setembre es pugui 
presentar la documentació perquè es paguin dintre l’any 2017.

3. Al llarg de l'any el camp de futbol municipal acull tornejos de futbol organitzats per equips  
alemanys. Partint de la idea que aquests equips paguen el lloguer, la CUP volem saber quant 
paguen i qui ho cobra.

Sr. Jordi Muñiz. Si són campionats internacionals es paga una taxa de 104 euros per dia.

Sr. David Caldeira. D’acord si està taxat.

4. Les baranes del barri estan fora de normativa, sobretot les que pretenen protegir la caiguda 
en alçada des de la zona d’esbarjo i jocs dels nens. No podem esperar un accident per canviar-
les. Es pensen arranjar? Com?

L’alcaldessa. Això està previst dintre de les obres de la Llei de barris, forma part de la  
supressió de les barreres arquitectòniques i enjardinaments interiors. Hi van unes altres 
baranes. 

Sr.  David Caldeira. Recordar-li que l’ampliació de la Llei de barris per a la plaça Salvador 
Espriu no està aprovat enlloc que s’hagi acordat, ja que no hi ha hagut cap reunió posterior. 

L’alcaldessa. Ens ho mirarem.

5. Com s’està controlant que l’accés a la platja per a gossos sigui exclusiu per als arenyencs i 
censats?

Sra. Laia Martín. No hi ha una persona fixa en aquest espai, però la patrulla de platges de la 
policia local hi passa periòdicament, quan fa la ruta, i recorda als usuaris que només hi poden 
accedir els gossos censats a Arenys de Mar.

Sr. David Caldeira. Tindran molta feina, jo he vist que venen persones de fora d’Arenys a 
banyar-s’hi amb els seus gossos.

6. Alguns usuaris de la platja s’han queixat que alguns amos de gossos els dutxen a les dutxes. 
De nou, volem saber com es pensa controlar que gossos i persones no es dutxin en el mateix 
espai?
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Sra. Laia Martín. Precisament el tema de la dutxa és una de les millores que es planteja per a 
l’espai de bany per a gossos de cara a l’any que ve, per evitar que en moments de molta 
afluència coincideixin a les dutxes gent amb gossos i sense i que això pugui provocar molèsties.

Sr. David Caldeira. La proposta de la CUP és que hi hagi espais adequats i grans per a 
l’esplai dels gossos.

7. Al rial sa Clavella, on hi ha el mur alçat, hi ha unes esquerdes entre el mur i les llambordes 
on surten escarabats. Què pensa fer l’equip de govern per corregir aquest problema?

Es retira aquesta pregunta. 

8. Quan està previst posar en funcionament la prova pilot de places d’aparcament d’alta 
rotació del davant del Mercat? (zona vermella).

Sra. Isabel Roig. Ens van reunir amb el director general i cap de zona de la nova empresa. 
Hem recollit les nostres demandes i d’aquí a pocs dies col·locaran la màquina de color vermell 
per al dispensador de tiquets de quinze minuts. Des de l’Ajuntament ho tenim tot a punt  i 
com a grup innovador estan molt receptius en el tema de mòbils per pagar les denúncies, etc.  

Sr. Gerard Termes. Així s’ha d’instal·lar una nova màquina.

Sra. Isabel Roig. Sí perquè, si no, havien d’instal·lar doble  botonera que lliurés tiquets pagats 
d’aparcament i aquests que seran gratuïts de limitació de quinze minuts de durada.

9. Des del control estricte dels aparcaments en doble fila a la Riera, un dels col·lectius que s’ha 
vist molt afectat és el dels transportistes que van a repartir a les botigues, alguns d’ells ens han 
fet arribar que és molt complicat trobar lloc a les zones de càrrega i descàrrega. L’equip de 
govern té prevista alguna mesura per resoldre aquesta mancança?

Sra. Isabel Roig.   Estem actuant a totes. Els policies de proximitat passen setmanalment per 
tots establiments de la Riera i recullen les incidències. Amb les botigues més grans i mitjanes hi 
ha acords d’horaris racionals de càrrega i descàrrega que afavoreixen l’ordre de la Riera. 
També s’hi exerceix un control per mitjà de sancions; quan algun establiment es posa en 
contacte amb la policia el que es fa es buidar la zona de càrrega i descàrrega perquè es pugui 
dur a terme.

Sr. Gerard Termes. Només recordar que en les mesures que nosaltres vam presentar 
també en prevèiem algunes de molt fàcils d’aplicar, que era reduir el temps d’estacionament de 
càrrega i descàrrega i també reduir el temps màxim de la zona blava de la part baixa de la 
Riera. No sé si us heu plantejat.

Sra. Isabel Roig.  Sí que ens ho hem plantejat i  ho anem valorant segons la idiosincràsia de 
cada zona.
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1. Pensa el govern fer alguna reclamació formal a Ports de la Generalitat en relació amb el 
carril bici? Han participat en el disseny d’aquest nou vial? 

Sr. J.M. Nogueras. A nosaltres tampoc ens agrada el carril bici i ens podríem plantejar fer 
una reclamació.

2. Quina subvenció pagarà l’Ajuntament al Club Nàutic per ajudar al Club de Rem a integrar-se 
a la Base Nàutica? S’ha signat algun conveni? Hi ha pressupost per pagar aquesta ajuda?

Sr. Jordi Muñiz. Creiem que l’acord a què han arribat el Club Nàutic i el Club de Rem és un 
bon acord. El compromís de la Regidoria d’Esports és ajudar les entitats. A més a més, aquesta  
és una entitat que competeix en l’àmbit federat, i hem cregut oportú que fins a l’any 2019 
rebin una ajuda econòmica.

Sra. Susanna Mir. Sí, només els federats, però quina subvenció els pagarà? I hi ha algun 
conveni signat?

Sr. Jordi Muñiz. Pressupost no n’hi ha perquè ha sigut un tema sobrevingut, però hi ha diners 
i es pagaran 2.800 euros l’any 2017 i 3.600 euros els anys 2018 i 2019. Tot això relacionat amb 
el nombre d’associats. Quant al conveni, estem mirant la millor manera de fer-lo.

Sra. Susanna Mir. Els agrairia que així que tinguin el conveni ens ho facin saber, però tinc un 
dubte: quan ha dit fins al 2019 vol dir fins a les eleccions?

Sr. Jordi Muñiz.  No, tot el 2019.

3. La vorera de la riera Pare Fita des de la xurreria fins a la Farmàcia està molt bruta, no es 
distingeix el blanc de les llambordes. Quina actuació té previst fer l’Ajuntament per netejar-les? 
Amb el cotxe d’aigua a pressió i el baldeig no n’hi ha prou, sobretot els dissabtes després del 
mercat.

Sra. Laia Martín. És cert que hi ha taques que només amb aigua a pressió no marxen, i 
haurem de buscar algun producte prou fort per a treure-les que alhora no sigui tòxic. Ja ho 
mirarem.

Sra. Soraya Real. Nosaltres fèiem servir un desincrustant amb suavitzant que treia les taques 
i feia bona olor. Estan fent servir el mateix?

Sra. Laia Martín. Es fa tot igual.

4. El paviment del carrer Arxipreste Rigau està en molt mal estat. Està previst arreglar-ho i per 
a quan?

L’alcaldessa. Per nosaltres és una prioritat i ho farem els propers mesos, i farem tot el carrer 
Doedes. Un dels llocs que està més malmès és des del Parc de Lourdes fins al carrer 
Montserrat. Quant al carrer Arxipreste Rigau, hi passo cada dia i no està tan malmès com 
altres carrers, però ho estudiarem i si podem afegir-lo al pressupost ho farem.

Sr. Estanislau Fors. A veure si podem aconseguir que ens facin aquest carrer.
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5. Les fonts de Parc de Lurdes no funcionen. Es podria negociar amb el Patronat d’arreglar-ho?

Sra. Laia Martín. La font del parc, que ja fa anys que no funciona, està previst de canviar-la 
de lloc per part de la brigada municipal, ja que el problema d’on està situada ara és que no 
drena bé i s’hi acumula aigua. Per aquest motiu, la idea és moure-la a la banda del carrer Santa 
Clara, de manera que es pugui connectar el desguàs al carrer. És una obra de certa 
envergadura, i així que puguem es farà.

6. Des de diumenge passat, el pas subterrani de la Riera per accedir a la primera platja fa molt 
mala olor i aquest matí hi havia un sobreeixidor que sobresortia amb aigua en el mateix pas 
subterrani. Què pensa fer el govern per arreglar aquesta situació en plena temporada d’estiu?

Sra. Laia Martín. El problema era un embús a la canonada i des d’aquest matí a primera hora 
la cuba ja hi està treballant.

Sr. Estanislau Fors. Entenc que això ho haurien hagut de fer abans.

Sra. Laia Martín. Quan ens ho han dit hem comprovat que no fossin les bombes que no 
funcionaven i hem avisat l’empresa Pere i Angel. 

7. Davant les previsions de tempestes que ha anunciat el Servei del Meteocat, quan pensa el 
govern fer el buidatge de sorra del calaix de la Riera? 

Sra. Laia Martín. Per al buidatge de la Riera estem pendents de l’autorització de les 
administracions competents, en aquest cas l’ACA, ADIF i Costes. Tan bon punt ens arribi 
farem el buidatge.

Sr. Estanislau Fors. Perfecte, la qüestió és que hi hagi els diners.

8. Fa dues setmanes es va inaugurar la Base Nàutica a la primera platja. La sortida i entrada de 
les embarcacions lleugeres es fa des de la mateixa platja. Pensa el govern senyalitzar la zona de 
la platja d’entrada i sortida d’embarcacions per informar els banyistes i evitar situacions de 
perill?

Sra. Laia Martín. El Club Nàutic és qui ha de senyalitzar aquest canal de sortida i en són 
conscients, però l’han de moure ja que no està ben col·locat, i quan el moguin se senyalitzarà.

Sr. Estanislau Fors. Perfecte, que se n’hagin adonat.

9. Aquest mes de maig, comprovem que s’han fet dues Juntes de Govern Local al mateix dia. 
Una JGL era convocatòria ordinària i una altre convocatòria d’urgència. Ens en pot explicar el 
motiu?  

L’alcaldessa. Quan la Junta de Govern exerceix una competència delegada pel Ple (sancions 
de gossos perillosos)  la llei diu que ha de ser pública i extraordinària, per això es fan dues 
Juntes de Govern Local. Remarcar que només cobren per una.
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Sr. Estanislau Fors. La pregunta anava perquè si la urgència era perquè s’acabava el termini, 
el funcionari hauria tardat sis mesos per una multa.

L’alcaldessa.  No és d’urgència sinó que és extraordinària.

Sr. Estanislau Fors. Jo anava per sancionar el funcionari.

I atès que no hi ha més assumptes a tractar l’alcaldessa aixeca la sessió a les 21:55 hores, de la 
qual cosa jo, la secretaria, en dono fe.

    Vist i plau
La secretària                                                                           L’alcaldessa
Amparo Martin Muyo                                                              Annabel Moreno Nogué
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